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ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 6 de março de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: 

Adriano Lima Brito, Alcemir da Conceição Costa, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Ho-

landa Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos 

Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, 

Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rubem Lopes Lima, Terezinha 

de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whel-

berson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior. Ausentes: Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, Jorgiana Pinheiro Sousa e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Verificado quó-

rum regimental, o vereador Rubem Lopes Lima procedeu à leitura dos versículos de 1 a 8 do 

capítulo 119 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, declarou aberta a 11a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura e 

autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura 

da ata da sessão anterior, ocasião em que os vereadores Rubem Lopes Lima e Whelberson 

Lima Brandão solicitaram dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o pre-

sidente submeteu a votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos 

edis participantes. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou 

o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da corres-

pondência recebida, que constava dos Ofícios No 329/2025 e No 3331/2025, assinados eletro-

nicamente por Francisco Sydevaldo Cavalcante, em 11 de fevereiro, por ordem do presidente do 

Tribunal de Contas do Estado do Maranhão, Daniel Itapary Brandão, que encaminhava as Certi-

dões Eletrônicas de Trânsito em Julgado relativas aos Processos No 5050/2019-TCE-MA e No 

5228/2019-TCE-MA, os quais diziam respeito à aprovação, com ressalvas, das contas de res-

ponsabilidade do ex-prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos relativas aos exercícios de 2017 

e 2018. Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-

secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente da 

Casa, que constava da apresentação, discussão e votação de dez Indicações: No 106/2025, 

de autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao 

secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, 

do recapeamento e execução de operação tapa-buracos na Rua João Pessoa, entre a Rodovia 

BR-010 e a Praça da Viola, no Bairro Bacuri; No 135/2025, de autoria do vereador Francisco 

Messias da Silva ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Saúde, Fla-

marion de Oliveira Amaral, da disponibilidade integral de uma ambulância do Serviço de Atendi-

mento Móvel de Urgência - SAMU para atendimento na Estrada do Arroz, na Zona Rural de 

Imperatriz; No 151/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino 
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Tavares de Morais, da recuperação da pavimentação asfáltica, drenagem e sistema de esgota-

mento sanitário das seguintes vias: Rua Marechal Rondon, entre a Rua Mauro Juruna e a Av. 

Jacob; e Rua Hermes da Fonseca, entre a Rua 3 de Junho e a Av. Jacob, abrangendo as Vilas 

Redenção I e II; No 163/2025, de autoria da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da recuperação e pavimentação asfáltica da Rua 16, entre as Ruas 

Dom Pedro II e Dilermando Reis, no Bairro Bacuri; No 166/2025, de autoria da vereadora Terezi-

nha de Oliveira Santos, ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior, ao secretário de Estado 

de Infraestrutura, Aparício Bandeira Filho, ao presidente da Agência Executiva Metropolitana do 

Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao 

secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, 

da firmação de parceria para a recuperação e pavimentação asfáltica das vias públicas e cons-

trução de rede de esgoto no Parque do Bosque; No 198/2025, de autoria do vereador Aurélio 

Gomes da Silva, ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior, ao secretário de Estado de In-

fraestrutura do Maranhão, Aparício Bandeira Filho, ao presidente da Agência Executiva Metro-

politana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, e ao prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral, da firmação de parceria para o recapeamento das Ruas Palmeiras, São Sebastião e 

Paulo Afonso, em todas as suas extensões, na Vila Nova; No 204/2025, de autoria do vereador 

Jhony dos Santos Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado estadual 

Wellryc Oliveira Costa da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria 

para o bloqueteamento ou asfaltamento, com drenagem, meios-fios e sarjetas, das Ruas Cisne, 

Tupi e Tupã, na Vila Redenção; No 230/2025, de autoria do vereador Elias Ferreira de Holanda 

Júnior ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Saúde, Flamarion de 

Oliveira Amaral, da implantação da Clínica da Mulher Imperatrizense; No 242/2025, de autoria do 

vereador Whallassy de Oliveira Barros, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral (com cópia ao se-

cretário municipal de Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral), da aquisição de Castramóvel para o 

Município; No 243/2025, de autoria do vereador João Ferreira da Gama Júnior, ao governador 

Carlos Orleans Brandão Júnior e ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da firmação de parceria 

para a recuperação da camada asfáltica das Ruas Rui Barbosa, no Bairro Juçara, e Gonçalves 

Dias, nos trechos que abrangem os bairros Centro e Juçara. Imediatamente, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Whel-

berson Lima Brandão, que destacou a necessidade da execução de obra de recapeamento e de 

operação tapa-buracos na Rua João Pessoa, entre a Rodovia BR-010 e a Praça da Viola, no 

Bairro Bacuri, a propósito do que declarou que acabara de receber a informação de que já esta-

vam sendo iniciados no local, mas reafirmava a necessidade de recapeamento da Rua João 

Pessoa. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis 

Terezinha de Oliveira Santos, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Francisco Messias da Silva, 

Whalassy de Oliveira Barros, Mesaac Cirqueira Santiago, João Ferreira da Gama Júnior, 
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Adhemar Alves de Freitas Júnior, Adriano Lima Brito e Wanderson Manchinha Silva Carvalho. 

Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, sub-

meteu a votação a Indicação No 106/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis par-

ticipantes. Instantes depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do edil Francisco Mes-

sias da Silva, que frisou a especial necessidade da disponibilidade, em tempo integral, de ambu-

lância do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - SAMU na região da Estrada do Arroz, 

visto que localizada na Zona Rural, distante das unidades de saúde do Município. Ao fazerem 

uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Terezinha de Oliveira San-

tos, Elias Ferreira de Holanda Júnior, João Ferreira da Gama Júnior, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, Rosângela Aparecida Barros Curado, Whalassy de Oliveira Barros, Jhony dos Santos 

Silva e Adriano Lima Brito. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 135/2025, que foi aprovada pela una-

nimidade dos edis participantes. Neste ínterim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior, comunicou que, em virtude da ausência momentânea do autor, Alcemir da Conceição 

Costa, ficava suspensa a apreciação da Indicação No 151/2025 [da recuperação da pavimen-

tação asfáltica, drenagem e sistema de esgotamento sanitário da Rua Marechal Rondon (entre 

a Rua Mauro Juruna e a Av. Jacob) e Rua Hermes da Fonseca (entre a Rua 3 de Junho e a Av. 

Jacob), nas Vilas Redenção I e II]. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria 

da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, que enfatizou a relevância da recuperação e pavi-

mentação asfáltica do trecho da Rua 16 compreendido entre as Ruas Dom Pedro II e Dilermando 

Reis, no Bairro Bacuri, para a melhoria da qualidade do trânsito no local. Ao fazerem uso da 

palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Jhony dos Santos Silva, Francisco 

Messias da Silva, Alcemir da Conceição Costa, Adriano Lima Brito, Rosângela Aparecida Barros 

Curado, Whelberson Lima Brandão, Elias Ferreira de Holanda Júnior e Aurélio Gomes da Silva. 

Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, sub-

meteu a votação a Indicação No'163/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis par-

ticipantes. Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Terezinha 

de Oliveira Santos, que assinalou a necessidade da recuperação e pavimentação asfáltica das 

vias públicas e construção rede de esgoto no Parque do Bosque. Ao fazerem uso da palavra, 

solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Francisco Messias da Silva, Whelberson 

Lima Brandão e Adhemar Alves de Freitas Júnior. Como não se registrasse mais nenhum pro-

nunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indica-

ção No 166/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Logo depois, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que destacou 

a necessidade do recapeamento das Ruas Palmeiras, São Sebastião e Paulo Afonso, na Vila 

Nova. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Adriano 

Lima Brito, Mesaac Cirqueira Santiago, Whalassy de Oliveira Barros, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, Alcemir da Conceição Costa, Elias 

Ferreira de Holanda Júnior, Terezinha de Oliveira Santos, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 
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Rosângela Aparecida Barros Curado e Whelberson Lima Brandão. Como ninguém mais se ma-

nifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação 

No 198/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs 

a discussão a Indicação de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que ressaltou a ne-

cessidade do bloqueteamento ou asfaltamento (com drenagem, meios-fios e sarjetas) das Ruas 

Cisne, Tupi e Tupã, na Vila Redenção. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para 

subscrever a matéria os edis Alcemir da Conceição Costa, Elias Ferreira de Holanda Júnior, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Mesaac Cirqueira Santiago, Francisco Messias da Silva, 

Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Whalassy de Oliveira Barros, João Ferreira da Gama Júnior, 

Adriano Lima Brito e Rosângela Aparecida Barros Curado. Como não se registrasse mais ne-

nhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação 

a Indicação No 204/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Ato con-

tínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior, 

que enfatizou a relevância da instalação na cidade da Clínica da Mulher Imperatrizense, a fim de 

proporcionar cuidados completos e seguros, focando na prevenção, diagnóstico e tratamento 

das doenças femininas e, assim, na promoção da saúde integral da mulher na região. Ao fazerem 

uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os vereadores Adriano Lima Brito, Ray-

mara Carvalho Lima Cruz, Mesaac Cirqueira Santiago, Francisco Messias da Silva, Jhony dos 

Santos Silva, Rosângela Aparecida Barros Curado, Renata Sousa Nascimento, Whalassy de 

Oliveira Barros, Aurélio Gomes da Silva e Wanderson Manchinha Silva Carvalho. Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação 

a Indicação No 230/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. A seguir, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Whallassy de Oliveira Barros, que des-

tacou a importância da aquisição de Castramóvel para o Município, com vistas a contribuir com 

a problemática dos animais de rua na cidade. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão 

para subscrever a matéria os edis Adriano Lima Brito, Mesaac Cirqueira Santiago, Elias Ferreira 

de Holanda Júnior, João Ferreira da Gama Júnior, Jhony dos Santos Silva, Rosângela Aparecida 

Barros Curado, Raymara Carvalho Lima Cruz, Aurélio Gomes da Silva e Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhe-

mar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 242/2025, que recebeu a 

aprovação unânime dos edis participantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação 

de autoria do vereador João Ferreira da Gama Júnior, que frisou a necessidade da recuperação 

da camada asfáltica das Ruas Rui Barbosa, no Bairro Juçara, e Gonçalves Dias, nos trechos que 

abrangem o Centro e o Bairro Juçara. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever 

a matéria os vereadores Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adriano Lima Brito, Elias Fer-

reira de Holanda Júnior, Rosângela Aparecida Barros Curado, Adhemar Alves de Freitas Júnior 

e Francisco Messias da Silva. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 243/2025, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas 
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Júnior, abriu inscrições no Grande Expediente, quando se inscreveram os edis: Renata Sousa 

Nascimento e Adhemar Alves de Freitas Júnior. Ao se manifestar, a vereadora Renata Sousa 

Nascimento enfatizou a relevância das atividades alusivas ao Dia Internacional da Mulher, cele-

brado em 8 de março. Inicialmente, ressaltou a importância da data, enfatizando que se tratava 

de momento dedicado à força e à representatividade feminina. Em seguida, informou que as 

vereadoras da Casa Legislativa haviam se reunido e estavam organizando um café da manhã 

especial para a ocasião. Prosseguindo, declarou que o evento seria realizado no sábado, dia 8 

de março, às 7h30min, na Unidade Básica de Saúde - UBS da Grande Vila Nova, onde a pro-

gramação incluiria diversas atividades voltadas à comunidade e convidou os parlamentares e a 

população a comparecerem e participarem desse momento dedicado às mulheres. Na oportuni-

dade, a parlamentar Renata Sousa Nascimento frisou a importância da união e da luta das mu-

lheres em prol da cidade, mencionando que o planejamento do evento estava sendo conduzido 

com zelo e atenção para proporcionar uma programação significativa à população de Imperatriz. 

Por fim, reforçou o convite a todos os presentes e à comunidade em geral para prestigiar a cele-

bração. Ao se pronunciar, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior registrou o aniversário do 

falecimento do ex-vereador José Carneiro do Santos, conhecido como “Buzuca”, ocorrido em 5 

de março de 2021. A esse respeito, lembrou que, havia quatro anos, em um contexto semelhante, 

em que os membros da legislatura ainda estavam se conhecendo, haviam enfrentado as dificul-

dades impostas pela pandemia de Covid-19, período em que todos utilizavam máscaras e álcool 

em gel. Destacou que “Buzuca” exercera dois mandatos como vereador e que uma das salas da 

Câmara Municipal levava seu nome, conforme deliberação da legislatura passada. Na sequên-

cia, registrou também o falecimento de Francisco Cortez Moreira, pertencente à família Simplicio 

Moreira, ocorrido no dia anterior, 5 de março de 2025, após o que expressou suas condolências 

às famílias enlutadas. Em seguida, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior comentou sobre as 

festividades carnavalescas realizadas na cidade, parabenizando o presidente da Fundação Cul-

tural de Imperatriz, Ditola Castro [José Arimateia Pereira de Castro], e o prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral pela organização do evento. Ressaltou que o carnaval ocorrera de forma pacífica e tran-

quila, permitindo a participação de famílias em um ambiente seguro. Enalteceu o trabalho dos 

secretários, servidores e demais envolvidos na organização, destacando que a gestão iniciara 

sua atuação de forma marcante, estabelecendo um padrão para futuras festividades. O vereador 

também elogiou a atuação da Secretaria de Segurança Pública e da Polícia Militar, que haviam 

garantido a ordem e a segurança do evento. Destacou o uso de câmeras de monitoramento pela 

Prefeitura, cuja qualidade das imagens possibilitou a prevenção de furtos e outros delitos. Pos-

teriormente, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior abordou a necessidade de contratação 

de cuidadores para as salas de aula da rede municipal de ensino, enfatizando que muitas crian-

ças com deficiência ainda não frequentavam a escola devido à falta desses profissionais. Nesse 

sentido, relatou que, em contato com a Secretaria Municipal de Educação, fora informado de que 

a Prefeitura tomaria as providências necessárias para suprir essa demanda após o carnaval, a 

propósito do que reforçou a importância da contratação desses profissionais para garantir o 
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direito à educação dessas crianças. A seguir, referiu-se às discussões sobre a questão da infra-

estrutura, especialmente da pavimentação, informando que vereadores já haviam contatado em-

presas e cidades vizinhas para conhecer novas técnicas utilizadas na área, momento em que 

anunciou que, na sexta-feira, dia 14, seria realizada visita técnica à cidade de Marabá - PA para 

avaliar a viabilidade da aplicação em Imperatriz de técnica utilizada nessa cidade. A esse res-

peito, o edil Adhemar Alves de Freitas Júnior solicitou aos colegas vereadores que confirmassem 

a presença com antecedência para a organização da logística. Como nada mais houvesse a 

tratar, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão. Tasso 

Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda 

de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, 

da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 6 de março de 2025. 

Adhemar Alves de Freitas Júnior 
Presidente 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos 

Primeiro vice-presidente 
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